从抗战历史中汲取爱国主义精神财

多地举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活动

缅怀先烈 珍爱和平 铭记历史

本报北京7月7日电 连日来,多地举行纪念全民族抗战 爆发85周年主题活动。

7月7日,为纪念全民族抗战爆发85周年,中国人民抗日 战争纪念馆联合北京15家抗战类纪念馆推出《烽火印记一 北京抗日战争主题片区特展》,现场观众络绎不绝。展览生动 展示了北京丰富厚重的抗战文化资源,以及在保护利用抗战

7月7日上午,位于河北省邢台市信都区西部山区前南 峪村的中国人民抗日军政大学陈列馆与全国20余家抗战类 同步联动,举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活 动。急促的防空警报声在抗大陈列馆广场鸣响,提醒人们 永远铭记那段屈辱的历史,珍爱来之不易的和平幸福生 活。纪念活动以"七七事变"为主线,通过举行升国旗、敬献 花篮、集体默哀、诗歌朗诵、参观展馆等形式,让大家重温抗 战历史,缅怀革命先烈,激发爱国热情。"请党放心,强国有 我!"活动中,邢台浆水中学学生铿锵有力地立下铮铮誓言。

7月7日,河北省保定市清苑区冉庄地道战纪念馆开展 了以"勿忘历史 珍爱和平"为主题的七七事变暨全民族抗 战爆发85周年纪念活动,清苑区冉庄镇冉庄小学师生向在 抗战中牺牲的英烈默哀。学校师生回顾革命先烈英雄事 迹,以史为鉴,展望未来。五年级二班学生王煜琪说:"通过 这次活动,我更加了解了抗日战争的历史,更加懂得了现在 美好生活的来之不易,今后我一定铭记历史、努力学习,将 来报效祖国。"

7月6日下午,在江苏省泰兴市新街镇杨村庙烈士纪念 馆,"弘扬抗战精神 砥砺强国复兴"纪念全民族抗战爆发85 周年活动举行,全体人员肃立,向在抗战中牺牲的烈士默哀, 大家怀着崇敬之情,缅怀革命先烈,重温抗战精神,汲取前进

(综合本报记者邵玉姿、张腾扬和新华社报道)





上图:7月7 日,观众在中国人 参观《烽火印记 北京抗日战争 主题片区特展》 新华社记者 张晨霖摄

士纪念馆,少先队 员在宣泰战斗浮雕 前听讲解员讲解。 顾继红摄 (影像中国)

安徽把高校毕业生就业作为首要民生工程,挖掘岗位、拓宽渠道、优化服务

抓细抓实稳就业 用心用情助学生

本报记者 李俊杰

今年,安徽省高校毕业生预计达46万 人,较去年增加了11万多人。为此,安徽省 将高校毕业生就业工作作为首要民生工程, 拓宽就业渠道,优化就业服务,多措并举帮助 高校毕业生就业。

访企拓岗,全力促就业

去年年底,皖南医学院应届毕业生董娅 琳通过校招与芜湖一家药业有限公司达成就 业意向,并进入该公司实习。"我所在的部门 招了不少实习生,却没有足够的转正名额。' 董娅琳说,5个多月过去了,公司迟迟不与其 签约,她只好向学院求助。

5月18日,皖南医学院党委副书记、校长 廖圣宝带队赴这家药业有限公司开展访企拓 岗专项行动,与该公司就深化校企合作、岗位 供需对接等事项进行交流,带回了25个就业 岗位。

当晚,学院辅导员桂庆元就拨通了董娅 琳的电话。"桂老师说,我实习的公司中另一 个部门还缺人。如果愿意去,他可以帮我联 系。"经过学校、企业、董娅琳本人三方沟通,6 月7日,她顺利与这家药业有限公司签订就

"校领导与企业领导层直接对接,能为本 校学生寻求更多专业对口的岗位。"皖南医学 院学生处处长张建英介绍,今年3月至6月期 间,该校领导班子走访了78家用人单位,征 集到1173个岗位,已帮助186名毕业生成功

不只在皖南医学院,自3月开展访企拓 岗专项行动以来,安徽省各高校书记、校长共 走访了6500余家用人单位。安徽省教育厅 副厅长解平表示,接下来将继续聚焦省内重 大发展战略和新兴产业,加大高校书记、校长 访企拓岗力度。

"除访企拓岗专项行动外,我们也在积极 面向省、市、县三级工商联会员企业、中小微 企业、民营企业、重点产业链等征集就业岗 位。"解平介绍。

开发岗位,开源助就业

报名、笔试、面试、体测……近日,巢湖学 院应届毕业生小金进入到政审环节。

今年2月,合肥市公安局及下属各分局 发布招聘辅警公告。起初,出于专业不对口 及缺乏相关经验考虑,小金并未想过报名。 "后来,辅导员在群里向大家推荐,说招聘条 件上未设置工作年限等要求,正是在给应届 毕业生提供机会,我这才报了名。"目前小金 一边等结果,一边在合肥一家健身房做起兼

同为应届毕业生的吕鑫鑫也在紧张地备 考中。前不久,为满足2022年高校毕业生的 就业需求,合肥市拿出4000个社区工作岗 位,吕鑫鑫第一时间报名。"今年,政府各部门 都在竭力开发岗位,向我们毕业生倾斜。"吕

扩大岗位规模,保障有业可就,安徽省拓 展年度政策性岗位招聘计划,并大力开发辅 警、社区工作者、乡村振兴服务人员、科技特 派员、高校辅导员、幼师等特定就业岗位,用 于吸纳离校两年内未就业高校毕业生……

截至7月4日,全省已落实33.35万名应 届毕业生就业。解平介绍:"通过开发市场性 岗位、政策性岗位、特定就业岗位和支持灵活 就业、自主创业等措施,目前除无就业意愿和 预期过高的高校毕业生,我们都将尽力保障 其有业可就。"

升级平台,服务不停歇

今年3月至5月,合肥学院人工智能与大

"那段时间,只能在网上找找工作。现

数据学院应届毕业生姚博涵在就业上遇到了

在,我已经人职一个多月了。能这么快敲定 工作,多亏了安徽省大学生就业服务平台小 程序。"姚博涵边说边掏出手机向记者展示。 小程序里,各家企业面向合肥学院招聘的就 业岗位一目了然。

去年年底,为向高校毕业生提供更好 的就业服务,安徽省教育厅对安徽省大学 生就业服务平台的线上求职和网上签约功 能进行了升级,并于今年春季在全省高校 推广应用。

"往届毕业生都是线下签约,学校、公司 来回跑,花费不少时间。"合肥学院学生处副 处长张应杰说,现在网上就能签约,给学校、 企业和学生带来不少方便。

在该校先进制造工程学院应届毕业生刘 国龙看来,相较于其他招聘平台,安徽省大学 生就业服务平台上发布的招聘信息都是经过 学校严格把关的,更为可靠。"上面的很多企 业也与学校有合作关系,遇到心仪的公司,经 老师推荐,录取概率能提升不少。"通过该平 台,刘国龙顺利与合肥视研电子科技有限公 司签约.

为促进2022届毕业生尽快就业,除线上 招聘外,各高校还主动与县区人社部门、工商 联、公共就业人才服务中心、校友会等联系, 积极开展线下招聘。"今年5月以来,在我校 已举办的10余场招聘会中,有386家企业参 与,提供岗位3000余个,帮助近500名毕业生 签约成功。"张应杰说。

R深阅读

关注高校毕业生就业

10时,纪念全民族



学校开展"勿忘国耻,振兴中华"等主题 教育,历史学者通过线上直播讲解卢沟 桥事变全过程,华侨华人邀请抗战将士 中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血 肉之躯筑长城、以前仆后继赴国难,谱 写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗

习近平总书记深刻指出:"中国人民 抗日战争胜利是以爱国主义为核心的 民族精神的伟大胜利。"透过先烈们的 抗战家书,我们至今依然能够感受到那 种以血肉之躯捍卫民族尊严的拳拳之 心,吉鸿昌"夫今死矣,是为时代而牺 牲"的壮怀,赵一曼"未惜头颅新故国, 甘将热血沃中华"的无畏,张自忠"为国 家民族死之决心,海不清,石不烂,决不 半点改变"的坚毅……是爱国情,让中 华儿女同仇敌忾、众志成城;是爱国志, 支撑英雄烈士毁家纾难、浴血奋战。气 壮山河的爱国主义壮歌,至今仍回响不 绝,激荡奋进力量。

"爱国主义是我们民族精神的核

心,是中国人民和中华民族同心同德、自强不息的精神纽带。 近代以来,中国人民为争取民族独立和解放进行的一系列抗 争,就是中华民族觉醒的历史进程,就是中华民族精神升华的 历史进程。英雄将士"既有血,又有铁,只待去冲锋",万千群 众不畏强敌、同仇敌忾去战斗,海外华侨"组织华侨千百万,复 兴民族一条心"……伟大的中国人民抗日战争,使中华民族的 觉醒和团结达到了前所未有的高度,创造出"战争史上的奇 观,中华民族的壮举,惊天动地的伟业"。从抗战历史中汲取 爱国主义精神财富,必将凝聚起为实现中华民族伟大复兴而 奋斗的强大力量。正如习近平总书记深刻指出的:"爱国主义 是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋 勇向前的强大精神动力,是驱动中华民族这艘航船乘风破浪 奋勇前行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民族迸发排山倒 海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜!"

促成抗日民族统一战线,实现由国内革命战争向民族 解放战争的重大转变;提出和实施持久战的战略总方针,为 转劣势为优势、变被动为主动提供思想指引;坚持动员人 民、依靠人民,使日本侵略者陷入人民战争的汪洋大海之中…… 在民族危亡的历史关头,中国共产党以卓越的政治领导力 和正确的战略策略,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的 斗争,支撑起中华民族救亡图存的希望,成为全民族抗战的 中流砥柱。自成立之日起就把实现中华民族伟大复兴作为 自己的历史使命,中国共产党始终是风雨来袭时中国人民 最可靠的主心骨。大力弘扬爱国主义精神,必须知史爱党 知史爱国,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信, 守护好、传承好党领导人民创立的社会主义伟大事业

在中国人民抗日战争纪念馆网上的祭奠页面,人们纷 纷留下"铭记历史""开创未来"等感言。在弘扬伟大抗战精 神中砥砺前行,是我们这代人的历史责任。爱国不能停留 热情转化为兴家护国、矢志复兴的实际行动。前进道路上 我们仍然会面临各种各样的风险挑战,会遇到各种各样的 荆棘坎坷。大力弘扬伟大抗战精神,从抗战历史中汲取爱 国主义精神财富,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决 心和勇气,敢于斗争,善于创造,我们一定能铸就新的时代 辉煌、创造新的历史伟业。

(上接第一版)要继续挑起国家发展、稳经济的大梁,发挥保障 国家财力的主力作用。在做好疫情防控的同时,进一步打通 产业链供应链堵点,推动经济运行尽快回归正常轨道,努力稳 增长稳财源。

李克强说,1.6亿多户市场主体是我国经济的韧性所在,保 住市场主体就能支撑稳就业、稳经济大盘。东南沿海地区经济 活力足,活就活在各类市场主体多。要落实国家助企纾困政策, 加强政策配套,挖掘自身潜力实施更多支持政策,帮助市场主体 特别是中小微企业、个体工商户恢复活力。5省份吸纳了全国 70%跨省农民工就业,取得今天的发展成就农民工功不可没。 农民打工已成为农民收入的主要来源。要千方百计稳岗,拓展 市场化社会化就业渠道,努力稳住本地和外来务工人员就业。

李克强说,保持经济运行在合理区间,既要实施好宏观政 策,又要继续深化改革,推进"放管服"改革,不断优化营商环 境,更大激发市场活力和社会创造力。有效破解多难问题,防 止工作单打一、简单化,避免一刀切、层层加码。东南沿海地 区是改革开放的前沿,要继续敢闯敢试。对外开放事关经济 社会发展全局。无论国际形势如何变化,中国都坚定不移扩 大对外开放。沿海发达地区融入世界经济更深,长三角、珠三 角进出口占全国的近60%,经济竞争力强很大程度上是在国 际市场打拼出来的。要继续以开放促改革促发展,加快提升 港口等对外枢纽集疏运水平,稳外贸稳外资,通过高水平开放 更好参与国际竞争与合作,这也有利于国际产业链供应链稳 定和世界和平与发展。

肖捷、何立峰参加。

(上接第一版)筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动, 更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大 团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复 兴而奋斗。要坚定不移走和平发展道路,更好为人类和平发 展进步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献 花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、苗华出席仪式。蔡奇主 持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主 党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过 抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈 士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。

